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EXO 1 :    P3 à diodes avec une charge R                            vD1 
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Hypothèse : La conduction est continue dans la charge R. Autrement dit, ic(t) >0. 

 

1- Après avoir remarqué que D1, D2 et D3 constituent un commutateur plus 

positif, déterminer et représenter les intervalles de conduction des diodes. 

2- Connaissant les intervalles de conduction des diodes, en déduire uc(t) et vD1(t), 

les représenter graphiquement. Calculer Ucmoy en fonction de Vmax. 

3- Connaissant la nature de la charge ( la charge est uniquement résistive). En 

déduire le courant ic(t)  et représenter son allure. Exprimer la valeur moyenne 

de ic(t) en fonction de R et Vmax. 

4- En déduire le graphe de i1(t) en considérant les intervalles de conduction des 

diodes. Calculer I1moy. 

5- Sachant que I1eff = 0.485.Vmax/R, en déduire le facteur de puissance en entrée 

du montage. 

 

EXO 2 : PD3 à diodes en conduction continue 
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1- Déterminer et représenter les intervalles de conduction des diodes 

2- Connaissant les intervalles de conduction des diodes, en déduire vA(t), vB(t) et 

uc(t) et les représenter. Calculer VAmoy et Ucmoy en fonction de Vmax. 

3- Le courant ic(t) est supposé presque constant ic(t)=I0 (C’est le cas avec un 

circuit inductif). En déduire la puissance active reçu par la charge ic en 

fonction de Vmax et I0 

4- En déduire le graphe de i1(t) en considérant les intervalles de conduction des 

diodes. 

Calculer le facteur de puissance de la ligne triphasée qui alimente le montage. 

 

 

 

SOLUTION :  
EXO 1 :    P3 à diodes avec une charge R                             

 

 
 

 

 

 On constate que l’hypothèse de la conduction continue dans la charge est vérifiée 

(ic(t) > 0. 

 

 

 

 

 



2- Valeur moyenne de la tension : 

 

𝑈𝑐𝑚𝑜𝑦 =
1

2𝜋
3

∫ 𝑉𝑚𝑎𝑥. cos(𝜃) 𝑑𝜗 =
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3- Calcul de la valeur moyenne du courant : 

 

𝐼𝑐𝑚𝑜𝑦 =
𝑈𝑐𝑚𝑜𝑦

𝑅
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4-Calcul de I1moy. 

On vérifie bien que :  𝐼1𝑚𝑜𝑦 = 0.276
𝑉𝑚𝑎𝑥

𝑅
⁡≤ 𝐼1𝑒𝑓𝑓 = 0485

𝑉𝑚𝑎𝑥
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En comparant 𝑖(𝑡)𝑐
2⁡⁡𝑒𝑡⁡𝑖(𝑡)1

2, 𝑜𝑛⁡𝑒𝑛⁡𝑜𝑏𝑡𝑖𝑒𝑛𝑡⁡𝑞𝑢𝑒 ∶ ⁡⁡ (𝑖(𝑡)𝑐
2)𝑚𝑜𝑦=3. (𝑖(𝑡)1

2)𝑚𝑜𝑦 

 

 

→ 𝐼𝑐𝑒𝑓𝑓 = √(𝑖(𝑡)𝑐2)𝑚𝑜𝑦 = √3√(𝑖(𝑡)1
2)𝑚𝑜𝑦 = √3𝐼1𝑒𝑓𝑓 

Le pont de diodes (supposées idéales), ne consomme aucune puissance, donc 

𝑃𝑠𝑜𝑢𝑟𝑐𝑒 = 𝑃𝑐ℎ𝑎𝑟𝑔𝑒 = 𝑅𝐼𝑐𝑒𝑓𝑓
2  

 

5-facteur de puissance 

Par définition, le facteur de puissance en triphasé équilibré s’exprime par : 

 𝐾 =
𝑃

𝑆
=

𝑃
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= 0.485√2 = 0.686 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



EXO 2 : PD3 à diodes en conduction continue 

 

 

 
 

 

 

2- Calcul de VAmoy et Ucmoy 

 

𝑉𝐴𝑚𝑜𝑦 = 𝑈𝑐𝑚𝑜𝑦 =
1
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3

∫ 𝑉𝑚𝑎𝑥. cos(𝜃) 𝑑𝜗 =
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𝑈𝑐𝑚𝑜𝑦 = 𝑉𝐴𝑚𝑜𝑦 − 𝑉𝐵𝑚𝑜𝑦 =
3√3

𝜋
. 𝑉𝑚𝑎𝑥 = 1.65𝑉𝑚𝑎𝑥 

 

 

3- calcul de la puissance active 

 

Le courant dans le dipôle ‘source de courant’ étant constant, la puissance moyenne 

s’exprime par : 

 

𝑃 = 𝑈𝑐𝑚𝑜𝑦 . 𝐼0 =
3√3

𝜋
𝑉𝑚𝑎𝑥. 𝐼0 

 

 

En comparant 𝑖(𝑡)𝑐
2 ⁡𝑒𝑡⁡𝑖(𝑡)1

2,𝑜𝑛⁡𝑒𝑛⁡𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑡⁡𝑞𝑢𝑒: 
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4-Facteur de puissance  
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